



梅毒

虽然我们已尽力确保本出版物中信息的准确性，但它并不能替代医嘱。如果您对自己的健康存在任何疑虑，应该去见健康专家。您可从下述所列地方获得更多信息。

什么是梅毒？

梅毒是一种非常严重的疾病，会影响到人的大脑和其他器官。它是由梅毒螺旋菌引起的。

梅毒如发现得早，容易治愈。

您会如何感染上梅毒？

梅毒通过未采取保护措施的阴道、肛门性交或口交而传染。它还会通过与感染者亲密接触或肌肤接触而传染。

患有梅毒的孕妇可在孕期通过胎盘将梅毒传染给胎儿。

梅毒有哪些迹象和症状？

- 梅毒最早的迹象不会持续太久，所以可能会在您未察觉的情况下感染病毒并传染给他人。
- 有些人在感染梅毒后3至12周左右会在生殖器部位或口腔周围出现溃疡或疮。疮可以是任何大小或形状。通常不会痛、不流血，感觉像皮肤上长了一个硬纽扣。
- 如不经治疗，疮在几周后会自愈并消失，但感染仍潜在您的体内，并且细菌会进入血液，并扩散到整个身体（这属于“第一阶段”）。
- 在被感染之后2个月至6个月左右，会引发面部、手掌和脚底皮疹，腺体肿大，身体的潮湿部位会出现肿块，还会脱发。此外，还会伴随头痛以及骨头、肌肉和关节疼痛。这属于梅毒的“第二阶段”，可能会持续6个月或更长时间。
- 梅毒如不经治疗，会有一个“潜伏期”，虽无明显迹象，但患者仍有传染性，在两年内都有可能通过性接触将梅毒传染给他人。如果梅毒未经治疗超过两年（属于“第三阶段”），就可能会影响到大脑、心脏、大血管、脊椎、皮肤和骨骼，导致残疾和死亡。
- 如果孕妇患有梅毒，其新生儿可能在出生时死亡或受损（先天性梅毒）。如果在怀孕早期发现，梅毒可以治疗，从而减轻对胎儿的影响。所有孕妇在怀孕前12周内或第一次做产前检查时，应做梅毒检查。

我怎么知道自己是否患有梅毒？

医生会给您做梅毒的血液检查。但是，在梅毒刚侵入人体短时间内，并不能从一次检查中查出结果。所以，如果您的检查结果是阴性，您需要在3个月之后再做一次检查。



梅毒

最好同时检查一下其他性传染病，如衣原体和艾滋病毒。如果您真的患上梅毒，您的所有性伴侣都需要接受检查。这些检查都会经过谨慎处理，充分尊重个人隐私。

如果我患上梅毒该怎么办？

如果您觉察自己可能患上梅毒，请尽快去见您的家庭医生或您所选择的医生。一旦确诊，在完成整个疗程的治疗之前，应禁止性交，即便使用避孕套都不行。梅毒具有高度传染性，尤其在第一和第二阶段。

最好同时检查一下其他性传染病，如衣原体、淋病和和艾滋病毒。如果您真的患上梅毒，您的所有性伴侣都需要接受检查。在这方面一贯做法谨慎，会充分尊重个人隐私。

我该如何接受治疗？

青霉素或其他抗生素可用来治疗梅毒。您需要完成整个疗程，而且不能错过任何就医安排。

在完成治疗之后，您需要做一次血液检查，以确保您已经全愈。

我该如何减少感染梅毒的风险？

预防梅毒和其他性传染病最安全的方法包括：

- 始终坚持使用避孕套、牙用橡皮障和水溶性润滑剂。避孕套和牙用橡皮障是防止您感染梅毒和其他一些性传染病的最佳方法。始终坚持使用避孕套和牙用橡皮障，直到您完全确定您和您的伴侣都没有性传染病为止。
- 保持长期伴侣关系，确保双方都未感染且双方都无其他伴侣。
- 限制您的性伴侣数量。您与越少的人发生性关系，您与患有梅毒的人发生性关系的风险就越低。
- 定期做性传染病检查。

谈论性传染病可能有些难以启齿，但是任何跟您有性关系的人都有权知道您是否患有性传染病。您可以在放松和自信的状态下谈论这个话题，而不要在即将而不要在即将开始性活动之前谈论。您的伴侣会感激您的诚实，并理解您不希望让他/她受感染。您也有权知道他们是否被感染。



梅毒

在哪里可以获得更多有关梅毒的信息？

有关详情，请联系：

- 家庭医生或您选择的其它医生
- **healthdirect Australia**
☎ 1800 022 222
- **Sexual Health Helpline (性健康求助热线)**
☎ 9227 6178 (都市地区的致电者) 或者
☎ 1800 198 205 (乡村地区的致电者 - 免费电话 , 仅限座机)

本文件可根据残障人士的需要以其他形式提供。

2013年由西澳大利亚州健康部传染疾病控制处制作